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Ata da Septuagésima Primeira Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 30 de Novembro de 

2023. 

Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezesseis horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua 

sede à Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) e 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ao Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) justificou sua ausência pelo 

fato de estar acompanhando sua filha, Clara Batista, que irá realizar uma 

cirurgia na cidade do Rio de Janeiro. O Vereador Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) justificou sua ausência devido a problemas particulares. 

O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) justificou sua 

ausência por já estar com compromisso agendado anteriormente à 

deliberação da sessão de hoje para às 16 horas. Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 28/11/2023 

e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva. Ofício nº. 581/2023/GOV/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta à 

indicação nº. 246/2023, de autoria do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva. Ofício nº. /2023/GOV/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, devolvendo 

uma via das Leis Ordinárias nºs. 3.545/2023 e 3.546/2023, sancionadas 

nos termos da Lei Orgânica do Município. Projeto de Lei Ordinária nº. 

114/2023, de 30/11/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, que 

dispõe sobre a denominação do parquinho – playground da Praça 
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Clementina de Jesus, localizado no Bairro Água Fria, como Parque 

Infantil Recreativo Suzete Mello e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 115/2023, de 30/11/2023, 

origem Mensagem nº. 72/2023 do Poder Executivo, que versa sobre o 

Sistema Municipal de Cultura, delineando a regulamentação e 

complementação das políticas culturais no município, bem como visa 

possibilitar a captação de recursos de diversas esferas, incluindo a Lei 

Aldir Blanc. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

116/2023, de 30/11/2023, origem Mensagem nº. 73/2023 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que altera dispositivos da Lei nº. 

2.344, de 17 de setembro de 2007 – que cria o Conselho Municipal de 

Cultura. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e para a Comissão de Educação e Cultura para exarar 

parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 113/2023, de 28/11/2023, origem 

Mensagem nº. 71/2023 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

616.652,76 (seiscentos e dezesseis mil, seiscentos e cinquenta e dois 

reais e setenta e seis centavos), e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto. Requerimento de urgência nº. 326/2023, de 

30/11/2023, subscrito por nove Vereadores, para que o referido projeto seja 

colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento n°. 321/2023, de 30/11/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, solicitando que informe de forma detalhada e envie 

cópia dos processos administrativos correlatos que estão tratando da 

reforma das quadras poliesportivas dos Bairros Canteiro, João Dias e 

Parque Pentagna; as informações devem conter fonte dos recursos, 

processo licitatório, responsável técnico e prazo de duração da presente, 

custo total do investimento. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 322/2023, de 30/11/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos 

ao Padre Thiago Corvino Toledo. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 323/2023, de 30/11/2023, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, externando os mais elevados sentimentos de pesar pelo 

falecimento do Sr. Ariovaldo Nogueira (Didinho do Carambita), ocorrido 

na data de ontem, 29 de novembro de 2023. O requerimento foi acatado 
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pelo Presidente Eduardo Ávila. Requerimento n°. 324/2023, de 30/11/2023, 

da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio 

de Moção de Aplausos à Marcela da Conceição Rodrigues, Tatiana Santos 

Ramos, Heloisa Helena D. de Freitas, Marcus Vinicius Reis Ferreira Filho, 

Maria Olímpia da Silva Neiva, Cristiana Aparecida Gomes de Brites 

Barbosa, pela organização e realização do XVII Encontro Nacional de 

Corais de Conservatória. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

325/2023, de 30/11/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos às Sras. Maria Olímpia 

da Silva e Neiva Marlene Borges, pela participação e apresentação do 

Coral Meninas Cantoras de Conservatória, no XVII Encontro Nacional de 

Corais de Conservatória. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador David Barbosa Nogueira, à Diretoria do Hospital 

Escola e Maternidade, solicitando explicações sobre a carta aberta de 

denúncia dos médicos residentes do Hospital Escola, quanto à ausência de 

insumos básicos do hospital. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

320/2023, de 30/11/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando que seja feita a limpeza da Rua Francisco 

Borges Castanheiro (capina e remoção de entulho). A indicação foi deferida 

pela Presidência e será encaminhada aos órgão competente. Logo após, o 

Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. 

Comentou sobre a reforma que será realizada na quadra do Canteiro e na 

quadra do Parque Pentagna. Parabenizou os moradores de lá, Kelvin e 

Baixinho, dizendo que fará uma reunião a respeito dos projetos e o que o 

bairro precisa. Com relação à inauguração do Natal Brilhante, que 

acontecerá hoje às 19 horas, parabenizou, dizendo que fica bonito, mas 

acha que poderia fazer num final de semana. Comentou que domingo 

estava de plantão em Santa Isabel e um paciente se jogou em um caminhão, 

mas graças a Deus não teve nenhum problema grave. Fez menção à carta 

aberta à população sobre os médicos residentes do Hospital Escola. Disse 

que é um absurdo um acompanhante de paciente do Hospital Escola ter que 

dormir em uma cadeira de plástico. Fez menção à Lei nº. 264/2023, de sua 

autoria, sobre os terrenos baldios na cidade; disse que vai tirar foto dos 

mesmos, protocolar na Prefeitura e colocar em suas redes sociais; falou que 

hoje a multa é de 15 mil reais, para o proprietário que não cuidar do 
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terreno. Relatou o caso de uma paciente do Hospital Maternidade, que tinha 

dilatação para fazer uma cesariana, mas teve alta para ir para casa. Fez 

menção à resposta de um requerimento de sua autoria, sobre as câmeras nos 

parques e jardins. Fez menção também à resposta de um requerimento de 

sua autoria, sobre o funcionamento da Farmácia Municipal nos finais de 

semana e feriados, informando sobre a impossibilidade de implementar tal 

solicitação. Com relação ao trânsito em frente ao Colégio Líder, disse que 

fez um requerimento, e a resposta da Prefeitura é que vai enviar uma 

notificação ao mesmo, para que apresente uma solução. A Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. 

Disse que conforme o Vereador David já fez em seu requerimento, seria 

também uma fala sua nessa tribuna, por conta das notícias que teve 

conhecimento através de uma carta aberta à população sobre a situação do 

Hospital Escola. Fez a leitura da carta. Disse que seria de grande valia que 

o Vereador David Nogueira incluísse essa carta em seu requerimento. Acha 

que a Casa Legislativa, como representante do povo, tem que dar uma 

resposta à população. Teceu comentários sobre um dos requerimentos que 

apresentou, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Marcela da 

Conceição Rodrigues, Tatiana Santos Ramos, Heloisa Helena D. de Freitas, 

Marcus Vinicius Reis Ferreira Filho, Maria Olímpia da Silva Neiva, 

Cristiana Aparecida Gomes de Brites Barbosa, pela organização e 

realização do XVII Encontro Nacional de Corais de Conservatória. Teceu 

comentários também sobre o outro requerimento de sua autoria, solicitando 

o envio de Moção de Aplausos às Sras. Maria Olímpia da Silva e Neiva 

Marlene Borges, pela participação e apresentação do Coral Meninas 

Cantoras de Conservatória, no XVII Encontro Nacional de Corais de 

Conservatória. Comentou que essa semana teve a felicidade de estar na 

Câmara Municipal de Barra do Pirai, recebendo uma honraria do amigo 

Vereador Beto Jabá e do amigo Joel Tinoco. Relatou que naquele momento 

eles estavam votando e fazendo lá a aprovação da criação de uma 

Subsecretaria dentro da Secretaria de Saúde, para que o CONDIM tivesse 

uma representatividade dentro do município e um cuidado na causa das 

mulheres. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Disse que tem certeza que vai ser um sucesso o 

Natal Brilhante da ACIVA. Enviou pêsames aos familiares do ex-vereador 

Didinho. Relatou que acompanhou uma medida de urgência da compra de 

280 sensores de glicemia; informou que hoje já está no trâmite final a 

aquisição de mais 2.400 sensores; vê de uma importância tremenda o 

acompanhamento dos processos e o trâmite dos mesmos. Fez menção sobre 

essa carta aberta lançada na internet; disse que concorda inteiramente com 

o Vereador David, em que se busque explicação sobre isso, e se está 

realmente fundamentada essa carta, que pelo que escutou atentamente ser 

lida, tem uma assinatura coletiva, o que para ele perde muita credibilidade. 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 264 

Falou que vai procurar pessoalmente a Diretora do Hospital Escola, para 

buscar fundamentos e se existe fundamentos nessa carta. Disse que os 

Vereadores têm que buscar se realmente está faltando isso tudo. Falou que 

quem sofre na pele quando falta isso tudo é a população e não ouviu 

ninguém reclamar. Disse que como representante da população não pode 

dar mídia no que escutou falar. Falou que precisam dar uma informação 

concreta. Falou que vai estar lá prestigiando a ACIVA, prestigiando 

Valença e prestigiando o Natal. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo) cumprimentou a todos. Disse que volta ao mesmo assunto da 

sessão anterior; informou que a partir de hoje até o recesso terá 5 sessões; e 

parece que o Presidente ia arcar uma dia para que a Sra. Maria Emília 

Jannuzzi usasse a tribuna, mas não viu isso. Disse que o que ocorre é que o 

assunto é muito importante, pois trata da desapropriação do Solar dos 

Nogueira, mas é preciso que a inventariante do espólio venha à tribuna e 

diga algo diferente. Falou que a Câmara é aberta a todos e todas que 

solicitam fazer uso da tribuna livre, e é necessário que saibam o que ela 

quer dizer. Informou que se acaso a Presidência não conceder o uso da 

tribuna até o dia 19, vai pedir que ela venha aqui e lhe dê o relatório do que 

ela quer dizer, e ele (Naldo) vai dizer por ela. Falou que quer saber dessa 

inventariante o que está acontecendo. Disse que se não ouvir essa pessoa, 

fica claro que alguma coisa está acontecendo. Falou que vai aguardar que a 

Presidência faça esse convite, porque é necessária a vinda dessa pessoa. A 

Vereadora Fabiani pediu um aparte. Disse que sobre esse assunto foi mais 

uma vez acionada pelo whatsapp, dizendo que hoje ela entrou com outro 

pedido à Casa para o uso da tribuna. Acha que precisam conceder o uso da 

tribuna, para que a Sra. Maria Emília possa explanar exatamente o que está 

acontecendo. Continuando, o Vereador Naldo disse que também gostaria de 

ter a cópia do projeto de autoria do Vereador Fábio Antônio, que vai ser 

lido hoje e já está em primeira discussão. Explicou que é um projeto que 

quer entender, pois se trata do mesmo assunto, que é a questão da tarifa 

social, adaptada com valor menor, mas o número de pessoas a serem 

beneficiadas dentro do contrato emergencial é um número que pode ficar 

inviável para qualquer empresa que venha se instalar dentro do município. 

Comentou que entrou com um requerimento, convidando a EPAC para uma 

visita técnica ao Distrito de Barão de Juparanã, juntamente com o outro 

Vereador que é do distrito, e transformaram esse convite numa audiência 

pública, com pessoas que são críticas até de si próprias. Teceu comentários 

a respeito. Disse que o que está vendo hoje é uma instabilidade política e 

uma falta de programação por parte do Governo, mas precisam entender 

que o Fundo de Participação do Município caiu muito, assim como o 

ICMS. Falou que a Câmara está lotada de política destrutiva. Disse que ia 

fazer uma retratação, mas o relator ainda não está, explicando que a 

retratação que vai fazer não tem nada a ver com a sua moção de repúdio; 
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falou que tudo que está em sua moção de repúdio continua valendo, menos 

a palavra prisão, pois o rapaz não foi preso. Disse que a política tem que ter 

um pouco de sinceridade e está faltando muito nesta Casa. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Relatou que está muito feliz com o resultado que vem acontecendo em 

relação aos sensores de glicose; trouxe algumas lembranças que ele 

(Vereador Bernardo) foi quem interpelou pela primeira vez o Secretário 

Municipal de Saúde, junto com o Instituto Diabete Brasil, através de sua 

Presidente Jaqueline e seu Vice-Presidente Carlos, e que deixou não só a 

compra dos sensores, mas que fossem aplicadas políticas públicas 

principalmente naqueles bairros onde falta informação. Fez menção à 

política de prevenção, que precisa ser aplicada no município. Comentou 

que hoje viu dois projetos encaminhados pelo Poder Executivo 

relacionados ao Conselho Municipal da Cultura e o Sistema Municipal da 

Cultura, dizendo que acha que já vem atrasado, pois era para estar 

funcionando há muito tempo. Falou que precisam valorizar políticas 

públicas de construção, onde o povo participa. Comentou que há mais de 

20 anos nenhum político passava na quadra do Parque Pentagna; relatou 

que a juventude lhe chamou para organizar uma competição lá; mencionou 

que foi à tribuna e falou que ia fazer a competição do jeito que estava; disse 

que talvez seja o Vereador em exercício que mais tenha feito projeto social 

e esportivo dentro de Valença. Falou que vê inúmeras coisas acontecendo 

esse ano, mas tem certeza que ano que vem a população vai saber 

reconhecer quem esteve no meio do povo, quem sentou, quem conversou, 

quem dialogou e quem construiu. Disse que vai continuar fazendo o que 

estiver ao seu alcance. Fez menção à Moção de Pesar que apresentou hoje 

ao grande amigo Ariovaldo Nogueira (Didinho). O Vereador David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Comentou 

sobre a carta aberta dos médicos residentes do Hospital Escola; disse que 

diferentemente do que falou o Vereador Fábio Antônio, em sua concepção, 

é uma carta aberta que merece ser creditada; falou que não podem 

descredibilizar uma carta por conta de ter sido postada em rede social. 

Informou que a carta foi apresentada pelo Dr. Breno Barros, que é egresso 

da UNIFAA e é hoje uma dos melhores urologistas do Estado do Rio de 

Janeiro e teve uma vida médica na FAA por 15 anos. Sugeriu ao Presidente 

da Comissão de Saúde que vá lá para fiscalizar ou então faça a convocação. 

O Vereador Eduardo Hanke pediu pela ordem. Informou que já solicitou 

nesta Casa um convite para a nova diretora. Pediu ao Presidente Eduardo 

Ávila que envie um convite à nova diretora ou uma convocação. 

Continuando, o Vereador David Nogueira disse que pode lhe dar um colete 

que vai junto com a Comissão de Saúde realizar essa fiscalização. 

Perguntou para onde está indo o dinheiro dos créditos especiais para a 

saúde que têm sido aprovados nessa Casa. Disse que essa Casa é a reserva 
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de esperança do cidadão valenciano, porque ninguém mais acredita nessa 

gestão horrorosa da Prefeitura. Falou que a obrigação dos Vereadores é 

cobrar. Relatou que hoje vai ser aprovado mais 600 mil para o pagamento 

do piso nacional da enfermagem; disse que é uma vergonha o que a 

Secretaria Municipal de Saúde está fazendo com os profissionais de 

enfermagem. Falou que vai ficar aqui, até seu último dia, lutando pelos 

profissionais da enfermagem, pois sabe que é uma classe valorosa. Relatou 

que já notificou ao Ministério Público e ao COREN, para ver se toma uma 

atitude. Parabenizou a enfermeira Clarice, da UBS de São José das 

Palmeiras e a Dra. Júlia Couto, pois fizeram uma ação de saúde hoje, de 8 

às 15 horas, na pracinha do Bairro Spalla I, com aferição de pressão e teste 

de glicose; disse que conversou com a Clarice, e isso vai ser uma rotina na 

UBS do Bairro São José das Palmeiras. Informou que semana que vem vai 

entrar com um requerimento, porque precisa abrir vaga de berçário nas 

creches. Comentou que esteve no Bairro João Dias, com o Sr. Almir, 

dizendo que está entrando com um requerimento hoje, solicitando 

transparência para a reforma das quadras poliesportivas dos Bairros 

Canteiro, João Dias e Parque Pentagna. Fez menção às placas nas ruas com 

as fotos das pessoas, dizendo que acha de gosto duvidoso, pois acha que 

quem tem que estar no galhardete é o homem que está pegando o ônibus no 

Santa Rosa II, atrasado, é o pessoal que está lá na fila da farmácia popular, 

porque é essa gente que faz Valença crescer. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) disse que fica muito 

tranquilo com sua condução à frente dessa Presidência. Falou que às vezes 

escuta certas críticas e quando a crítica é construtiva faz a pessoa crescer. 

Esclareceu que o primeiro passo com relação ao pedido da família 

Jannuzzi, já deferiu e inclusive já falou com o marido da Sra. Emília que só 

está esperando a pauta, mas será ainda dentro desse ano. Disse que o 

pessoal tem que entender que quem faz a pauta é ele (Presidente) e acabou. 

Relatou que seu projeto ficou muito tempo nessa Casa e só foi aprovado 

quando ele virou Presidente, e nem por isso toda sessão ele falava. 

Informou que tem duas convocações de Secretários. Disse que sempre foi 

uma pessoa de diálogo. Com relação à EPAC, disse que não participou de 

conversa com a mesma dentro de gabinete e dentro de nada. Falou que todo 

mundo sabe sua posição desde o início, com relação à forma de como a 

empresa entrou no município. Com relação à sua conduta junto com o 

Governo, disse que é com muita transparência e tem certeza que o Governo 

sabe o que está sendo feito, o que foi feito e que vem sendo feito até hoje 

para ajudar. Disse que ajudou a vencer e ajuda a governar, se for preciso, 

mas não participou de conversa com nenhuma Companhia. Fez menção à 

economia feita por essa Casa. Informou que o Secretário de Assistência 

Social, junto com o Prefeito pediu para convidar os Vereadores, para o 1º. 

Encontro Regional sobre pessoas em situação de rua, que vai acontecer 
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terça-feira, dia 05/12/2023, às 10 horas, no auditório do Raimundão, ao 

lado do Hospital Escola. Convidou todos os Vereadores e toda população 

de Valença, para a abertura da exposição e Atelier de Artes Marchiori, que 

acontecerá amanhã, a partir das 18 horas, no Salão Nobre dessa Casa. Logo 

após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) e José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo). Ausentes os Vereadores Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em discussão única e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 113/2023, de 28/11/2023, origem Mensagem nº. 

71/2023 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 616.652,76 (seiscentos e 

dezesseis mil, seiscentos e cinquenta e dois reais e setenta e seis 

centavos), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por oito votos. Os 

Vereadores Bernardo Machado, Eduardo Hanke, José Reinaldo (Naldo) 

e Fábio Antônio justificaram seus votos. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 98/23023, de 28/09/2023, do Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge, que altera a Lei 3.039/2018 os seguintes 

artigos assim dispostos. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

será encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, 

dia 05/12/2023. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução 

nº. 24/2023, de 10/10/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que 

concede o Título de Cidadã Valenciana, à Sra. Maria das Graças dos 

Santos Machado Cerbino de Sucena, conforme o Art. 164, I c/c Art. 

165, §1º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença, e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por oito votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Resolução nº. 25/2023, de 19/10/2023, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, que concede o Título de 

Benemérito Municipal ao “Instituto Quintal da Ana”, conforme Art. 

166, § 4, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por oito votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Resolução nº. 31/2023, de 14/11/2023, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Título de 
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Cidadão Valenciano ao Dr. César Marques Carvalho – Desembargador 

Presidente do Tribunal Regional do Trabalho do Estado do Rio de 

Janeiro. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por oito votos. O Vereador autor Eduardo 

Hanke justificou o projeto. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                         , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                          , Fabiani Medeiros Silva,  

1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 30 de Novembro de 2023. 

 

 

 


